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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NA ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO SÃO JOSÉ, 

LOCALIZADA NA RUA SALOMÃO DE VASCONCELOS, BAIRRO CHÁCARA, 

MARIANA/MG, ATENDENDO AO OFÍCIO N"º24/2024 DA LAVRA DO 

VEREADOR FERNANDO SAMPAIO DE CASTRO, PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 

MEIO AMBIENTE, NO DIA QUATORZE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE 

QUATRO. (14-10-2024). 

Ao décimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, às 

dezoito horas e vinte minutos, foi realizada a Reunião presencial, na associação do bairro 

São José, localizada na Rua Salomão de Vasconcelos. Bairro Chácara, atendendo ao Ofiício 

nº24/2024 da lavra do vercador Fernando Sampaio de Castro, Presidente da Comissão de 

Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente para discutir a 

obra de esszotamento sanitário. Participaram da reunião: os vereadores Fernando Sampaio 

e José Antunes Vicira. Registraram Presença: Leonardo Rodrigues dos Santos, Secretário 

Municipal de Obras; Stefânio Genário, Lucas Nogueira, Sebastião Lamounier e Janmeson 

Targino, Engenheiros Civis; Remo A. Machado, Coordenador de Implantação da SES-Sede; 

Valdeci, coordenador do SAAE; Divimarlen Silva, Valdeci Luiz, Neide Almeida, Mariília 

Sena, Maria Aparecida Dias, Arlindo dos Santos, Alessandra Dias, Rita de Cássia Dias e 

Vânia Ferreira de Paula, moradores do bairro Chácara. ABERTURA: “Em nome de Deus e 

do Povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Fernando Sampaio iniciou 

os trabalhos da reunião. Informou que na quinta-feira, ele e o Vereador José Antunes 

estiveram presentes na reunião da Associação de Moradores, na qual foram levantados 

pontos conseguintes a obra de esgotamento, os quais seriam tratados na presente reunião. 

Com a palavra, o Vereador José Antunes ratificou o que fora dito pelo Vereador José 

Antunes e acrescentou que os problemas apontados pelos moradores foram o risco de queda 

do gabião e o acúmulo de resíduos no córrego. Com a palavra, o Secretário Leonardo 

Rodrigues disse que a remoção do material que está acumulado dentro do córrego já está 

agendada, e a empresa responsável está apenas aguardando o momento de estiagem de 

chuva para realizar a limpeza. Disse também que que a equipe de obras Jjá visitou o local 

cujo gabião está com risco de queda e fez um relatório que será analisado e resolvido de 

forma pontual. Pontuou que não pode assumir o compromisso de construir novos gabiões 

no rio, uma vez que, no momento, estamos em período chuvoso, mas garantiu que o local 

será limpo e que é possível avaliar e estudar sobre a possibilidade de construção de uma 

ponte sobre o rio. Em seguida, o Sr. Remo Machado esclareceu as dúvidas quanto à obra de 

esgotamento sanitário, que está em andamento. Disse que à obra é realizada em etapas e que 

a conclusão da primeira ctapa, que está acontecendo agora, depende do índice de 

pluviosidade, mas que o tempo previsto é de pelo menos um ano e meio, disse também que 

vem acompanhando e monitorando pessoalmente a obra e as condições da água e garantiu 

que essa não possui assoreamento. O Sr. Divimarlen perguntou se algum estudo foi feito 

antes do início da obra porque problemas que já existiam há anos não/foram reparados 

juntos com a obra, O Sr. Remo respondeu que a maneira como a obraYem acontecende-fo 
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fosse concluído, mas que entende a preocupação dos moradores. Disse ainda que os trechos 

das obras são sempre limpos e fiscalizados e que quando há problemas, ainda que anteriores 

à obra, quando possível, são reparados. Pontuou, por fim, que qualquer obra causa 

transtorno e entulho e ratificou que há fiscalização e limpeza com frequência dos pontos em 

que acontecem as obras de esgotamento. O Vereador Femando Sampaio questionou como 

essa obra tem sido feita. Em resposta, o Sr. Remo Machado ratificou que a obra tem sido 

executada da única forma possível para o local onde está sendo realizada, com os pilaretes 

alternados dentro do rio, Quanto aos entulhos no rio, disse que é preciso haver fiscalização 

de postura e manutenção, lembrou ainda que os entulhos causados pela obra são recolhidos 

e limpos. À Sra. Maria Aparecida Dias questionou por quê os poderes não foram unidos 

para fazer uma única obra sanando todos os problemas do bairro e disse que os moradores 

só buscam por respostas e soluções. Em resposta, o Vereador Fernando Sampaio disse que, 

como vereadores, ele e o Vereador José Antunes estão cumprindo com aquilo que lhes cabe, 

porém o tipo de cobranças feitas pelos moradores só podem ser resolvidas pelo Executivo e 

que, por isso, solicitaram a reunião, o que foi ratificado pelo Vereador José Antunes pelo 

Vereador Fernando Sampaio. Com a palavra, o Secretário Leonardo Rodrigues disse que 

durante a reunião, entrou em contato com o responsável pela limpeza no córrego, que o 

informou que a limpeza já vem sendo feita e chegará ao ponto informado pelos moradores 

ainda essa semana, Com a palavra, o Sr. Arlindo dos Santos solicitou atenção das 

autoridades ao bairro Cartucha, onde vive, e que apresenta problemas na rede de esgoto. À 

Sra. Vânia perguntou por quê a obra foi paralisada em alguns pontos. Em resposta, o Sr. 

Lucas Nogueira explicou que a obra segue etapas e deve ser inteiramente concluída onde é 

iniciada, e que por isso, os moradores têm a impressão de que está paralisada, mas a 

limpeza está seguindo o planejamento. O Sr. Divimarlen duvidou se essa é de fato a única 

forma de realizar a obra e disse que quer garantia de que sua casa não será inundada depois 

da finalização da obra durante o período de chuva e por quê não seria possível soterrar a 

tubulação. Em resposta, o Sr. Sebastião Lamounier ratificou que essa é a única forma de 

realizar à obra, porque as construções em Mariana são em suma maioria irregulares e em 

cima dos córregos, explicou, então, que foram feitos muitos estudos para que chegassem ao 

projeto que está sendo executado. O Sr. Remo convidou os moradores para visitar a obra. O 

Vereador Fernando Sampaio agendou com os moradores uma visita no dia seguinte a esta 

reunião, dia quinze de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas da manhã, com 

ponto de encontro na ponte da Travessa Salomão de Vasconcelos para acompanhar o 

andamento da obra de esgotamento. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo 


